
Protokoll 
 

über die 1. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Ahnsen am 25.11.2021 im 

Dorfgemeinschaftshaus Ahnsen 

 

 

Mitglied 

 

 

 

 Sascha Backhaus 

 Carsten Borrmann 

 Sven 

Wolfgang 

Drechsel 

Faulhaber 

 Hans-Jürgen Kauffeld 

 Robert Pavlista 

 Pierre Pohl 

 Stefan Schmidt 

 Anne Warnke 

 Kerstin Zuschlag 

 

Verwaltung 

 

 

 Lena  Bödeker 

 

 

Protokollführerin 

 

 

  

  

 Jessica Glogaza 

 

 Entschuldigt fehlte/n 

 

 

 Ole Grimmig 

 

 

 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

 

 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1  
Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 

 

  

 

Das älteste anwesende Ratsmitglied, Herr Faulhaber, eröffnet die Sitzung, begrüßt alle 

anwesenden Ratsmitglieder, die Verwaltung sowie den Pressevertreter und die BürgerInnen.  

 

Herr Faulhaber stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

2  Bestellung einer Protokollführerin / eines Protokollführers 
Info Ah 

2/21-26 
  

 

Herr Faulhaber verweist auf die Info Vorlage Ah 2/21-26. Einwände werden nicht erhoben. 

 

Frau Glogaza ist als Protokollführerin bestimmt.  

 



 2 

3  
Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung Info Ah 

1/21-26 
  

 

Herr Faulhaber bittet Herrn Niemann die förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der 

Ratsmitglieder durchzuführen. 

 

Herr Niemann gratuliert den neu gewählten Ratsmitgliedern zur Wahl. Er verpflichtet alle 

Ratsmitglieder gemäß § 60 i.V.m. § 103 des NKomVG ihre Aufgaben nach bestem Wissen und 

Gewissen wahrzunehmen und die Gesetze zu beachten und verweist auf die §§ 40, 41 und 42 

NKomVG.  

 

Auf einen Handschlag wurde aufgrund von Corona verzichtet. 

 

 

4  
Entscheidung über den Verzicht des Verwaltungsausschusses Ah 6/21-

26 
  

 

Herr Faulhaber verliest die Vorlage Ah 6/21-26.  

 

Die Ratsmitglieder sind sich einig, dass kein Verwaltungsausschuss gebildet werden soll. 

 

 

Beschluss: 

Auf die Bildung eines Verwaltungsausschusses in der Gemeinde Ahnsen wird für die Dauer der 

Wahlperiode (01. November 2021 bis 31. Oktober 2026) verzichtet.  

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

5  
Entgegennahme von Erklärungen über die Bildung von Fraktionen oder 

Gruppen 

Info Ah 

3/21-26 
  

 

Herr Faulhaber teilt mit, dass folgende Ratsmitglieder die SPD-Fraktion bilden: 

 

Sven Drechsel 

Ole Grimmig 

Pierre Pohl 

Hans-Jürgen Kauffeld 

Sascha Backhaus 

Stefan Schmidt 

Wolfgang Faulhaber 

 

Sprecher der SPD-Fraktion ist Herr Sven Drechsel, stellv. Sprecher ist Herr Stefan Schmidt. 

 

Herr Faulhaber teilt mit, dass folgende Ratsmitglieder die CDU-Fraktion bilden: 

 

Kerstin Zuschlag 

Anne Warnke 

Carsten Borrmann 

Robert Pavlista 

 

Sprecher der CDU-Fraktion ist Herr Robert Pavlista, stellv. Sprecher ist Herr Carsten 

Borrmann. 
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Beide Fraktionen geben ihre Erklärung schriftlich ab. 

 

 

6  
Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters Ah 4/21-

26 
  

 

Herr Faulhaber verweist auf die Vorlage Ah 4/21-26. 

 

Herr Pohl steht für den Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen zur Wahl. Die SPD-Fraktion sowie 

die CDU-Fraktion beantragen eine geheime Wahl. 

 

Frau Bödeker und Frau Glogaza nehmen die Auszählung vor. Das Stimmergebnis wird 

bekanntgegeben: 

 

- Herr Pohl erhält 10 Ja-Stimmen 

 

Somit ist Herr Pohl als neuer Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen gewählt. 

 

Herr Pohl nimmt das Amt des Bürgermeisters an. Er bedankt sich für das Vertrauen der 

Fraktionen, freut sich auf die kommende Zeit und hofft auf eine gute Zusammenarbeit 

zwischen dem Rat und der Verwaltung. Weiterhin bedankt er sich bei Herrn Niemann für seine 

Arbeit in den letzten Jahren. 

 

 

Beschluss: 

Zum Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen ist für die Dauer der Wahlperiode in geheimer Wahl 

gewählt: 

 

Herr Pierre Pohl, In der Flöte 38, 31708 Ahnsen 

 

 

7  
Feststellung der Tagesordnung Ah 3/21-

26 
  

 

Der neu gewählte Bürgermeister, Herr Pierre Pohl, übernimmt die Leitung der Sitzung.  

 

Auf die Frage, ob es Änderungswünsche zur Tagesordnung gibt, erfolgen keine Wort-

meldungen. 

 

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird festgestellt. Es bestehen keine Bedenken gegen die Tagesordnung der 

konstituierenden Sitzung des Rates der Gemeinde Ahnsen am 25.11.2021. 

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

8  
Beschlussfassung über die Geschäftsordnung Ah 2/21-

26 
  

 

Herr Pohl verweist auf die Vorlage Ah 2/21-26. Die Geschäftsordnung vom 29.11.2018 für die 

Gemeinde Ahnsen wurde mit der Einladung versandt.  

 

Herr Pavlista teilt mit, dass keine Änderungen gewünscht sind. 
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Beschluss: 

Die Geschäftsordnung vom 29.11.2018 bleibt in der bisherigen Fassung bestehen. 

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

9  
Wahl der stellvertretenden Bürgermeisterin / des stellvertretenden 

Bürgermeisters 

Ah 1/21-

26 
  

 

Herr Pohl verweist auf die Vorlage Ah 1/21-26. 

 

Herr Borrmann schlägt für die Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters Herrn Robert 

Pavlista vor. Herr Drechsel schlägt für die Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters Herrn 

Sascha Backhaus vor. 

 

Die CDU-Fraktion sowie die SPD-Fraktion beantragen eine geheime Wahl. 

 

Frau Bödeker und Frau Glogaza nehmen die Auszählung vor. Das Stimmergebnis wird 

bekanntgegeben: 

 

- Herr Pavlista erhält 4 Stimmen 

- Herr Backhaus erhält 6 Stimmen 

 

Herr Backhaus ist somit zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen 

gewählt. Er nimmt die Wahl zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen an. 

 

Für die Wahl des 2. stellvertretenden Bürgermeisters schlagen die SPD-Fraktion sowie die 

CDU-Fraktion Herrn Robert Pavlista vor. Beide Fraktionen beantragen eine geheime Wahl. 

 

Frau Bödeker und Frau Glogaza nehmen die Auszählung vor. Das Stimmergebnis wird 

bekanntgegeben: 

 

- Herr Pavlista erhält 9 Ja-Stimmen und 1 Gegenstimme 

 

Herr Pavlista ist somit zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen gewählt. 

Er nimmt die Wahl zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen an. 

 

 

Beschluss: 

Zum 1. stellvertr. Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen wird Herr Sascha Backhaus gewählt. 

 

Zum 2. stellvertr. Bürgermeister der Gemeinde Ahnsen wird Herr Robert Pavlista gewählt. 

 

 

10  
Entscheidung über die Zuständigkeit der Bürgermeisterin / des 

Bürgermeisters 

Ah 7/21-

26 
  

 

Herr Pohl verliest die Vorlage Ah 7/21-26 und bittet um Abstimmung. 

 

Beschluss: 

Dem Bürgermeister obliegt für die Dauer der Wahlperiode die repräsentative Vertretung der 

Gemeinde, der Vorsitz im Rat, die Einberufung des Rates einschließlich der Aufstellung der 

Tagesordnung im Benehmen mit der Gemeindedirektorin oder dem Gemeindedirektor, die 

Verpflichtung der Ratsfrauen und Ratsherren sowie die Belehrung über ihre Pflichten.  
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Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

11  
Ernennung der Gemeindedirektorin / des Gemeindedirektors Ah 11/ 

21-26 
  

 

Herr Pohl verweist auf die Vorlage Ah 11/21-26.  

 

Frau Lena Bödeker wird als Gemeindedirektorin der Gemeinde Ahnsen vorgeschlagen.  

 

Die Ernennungsurkunde wird von dem Bürgermeister Herrn Pierre Pohl ausgehändigt. Frau 

Bödeker legt den Diensteid nach § 47 des Niedersächsischen Beamtengesetzes ab. 

 

Frau Bödeker stellt sich vor und spricht ihren Dank an die Ratsmitglieder für das Ihr 

entgegengebrachte Vertrauen aus. Sie hofft auf eine gute Zusammenarbeit zwischen Rat und 

Verwaltung. 

 

 

Beschluss: 

Frau Lena Bödeker wird mit Wirkung zum 01.11.2021 für die Dauer der Wahlperiode in das 

Ehrenbeamtenverhältnis zur Gemeindedirektorin der Gemeinde Ahnsen berufen. 

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

12  
Ernennung der stellvertretenden Gemeindedirektorin / des 

stellvertretenden Gemeindedirektors 

Ah 8/21-

26 
  

 

Herr Pohl verweist auf die Vorlage Ah 8/21-26.  

 

Frau Jessica Glogaza wird als stellvertretende Gemeindedirektorin der Gemeinde Ahnsen 

vorgeschlagen.  

 

Die Ernennungsurkunde wird von dem Bürgermeister Herrn Pierre Pohl ausgehändigt. Frau 

Glogaza legt den Diensteid nach § 47 des Niedersächsischen Beamtengesetzes ab. 

 

 

Beschluss: 

Frau Jessica Glogaza wird mit Wirkung zum 01.11.2021 für die Dauer der Wahlperiode in das 

Ehrenbeamtenverhältnis zur stellvertretenden Gemeindedirektorin der Gemeinde Ahnsen 

berufen. 

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

 

13  
Bildung von Fachausschüssen und Bestimmungen der Zahl und ggfs. 

sonstigen Mitgliedern 

Ah 9/21-

26 
  

 

Herr Pavlista erklärt, dass seitens der CDU-Fraktion keine Bildung von Ausschüssen gewünscht 

ist. Herr Drechsel fügt hinzu, dass auch seitens der SPD-Fraktion keine Bildung von 
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Ausschüssen gewünscht ist. 

 

 

Beschluss: 

Es werden keine Ausschüsse gebildet. 

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

14  
Zuteilung der Ausschussvorsitzende und Benennung der 

Ausschussvorsitzenden und Vertreter / innen 

Ah 10/ 

21-26 
  

 

Herr Pohl erläutert, dass aufgrund der Beschlussfassung der Vorlage Ah 9/21-26 keine 

Ausschüsse gebildet werden. Der Tagesordnungspunkt 14 entfällt.  

 

 

15  

Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschädigung, Verdienstausfall 

und Auslagenersatz 

Ah 

12/21-

26 
  

 

Herr Pohl verweist auf die Vorlage Ah 12/21-26. 

 

Die Ratsmitglieder sind sich einig, dass die Satzung über die Gewährung von 

Aufwandsentschädigung, Verdienstausfall und Auslagenersatz in der bisherigen Fassung 

bestehen bleiben soll. 

 

Beschluss: 

Die Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschädigungen, Verdienstausfall und 

Auslagenersatz der Gemeinde Ahnsen bleibt in der bisherigen Fassung bestehen. 

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen  

Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

16  
Anfragen von Einwohnern an den Bürgermeister, die Ratsmitglieder und den 

Gemeindedirektor 

 

  

 

Ein Einwohner erkundigt sich über den aktuellen Stand der Auebrücke. 

 

Herr Niemann erläutert, dass der Stand der Ausschreibung nicht bekannt ist. 

 

Ein Einwohner fragt nach, ob bereits eine Planungskommission für das ehemalige Sägewerk 

Möller gebildet wurde. 

 

Herr Drechsel teilt mit, dass noch kein Ideenausschuss gebildet wurde, da die Planungen erst 

jetzt ins Detail gehen. 

 

Frau Bödeker fügt hinzu, dass die Anwesenden, die in dem Ideenausschuss mitwirken 

möchten, der Verwaltung ihre Namen nach der Sitzung mitteilen können. 

 

Ein weiterer Einwohner erkundigt sich nach der Bürgermeistersprechstunde. 

 

Herr Pohl teilt mit, dass die Bürgermeistersprechstunde nach Rücksprache mit Herrn 
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Niemann nicht angenommen wurde. Die Bürgermeistersprechstunde soll künftig nach 

telefonischer Rücksprache erfolgen.  

 

Weiterhin beschwert sich ein Einwohner über den Glasfaserausbau und merkt an, dass die 

Gehwege nicht ordnungsgemäß wiederhergestellt wurden.  

 

Frau Bödeker teilt mit, dass nach Abschluss der Arbeiten eine Endabnahme erfolgen wird. 

Wann die Abnahme erfolgt steht jedoch noch nicht fest. 

 

 

17  
Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister und an den 

Gemeindedirektor 

 

  

 

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

 

 

 

  Ende des öffentlichen Teils: 19:53 Uhr 

 

 

 

 

 

 

  gez.       gez.      gez. 
 _______________________ _____________________________ ___________________________ 

 Bürgermeister Pohl Gemeindedirektorin Bödeker                          Protokollführerin Glogaza 

 


